
 

يونيو 2025م

الدورة الثانية

استطلاع
رضـــــــا المجتمـــــــع

عن خدمات الرعاية الصحية



المقدمــــــــــــة

تعتبـــر الصحـــة من أهـــم أولويات رؤيـــة عُمـــان 2040، وقد أولـــت وزارة الصحـــة اهتماماً كبيـــراً لتحقيق 
الأهـــداف الاســـتراتيجية لأولويـــة الصحـــة وذلـــك لتحقيـــق المزيد مـــن التقـــدم في جميع مســـتويات 

الرعايـــة الصحيـــة في ســـلطنة عمان.
 

ويعد مؤشـــر رضا المجتمع عن خدمات الراعية الصحية أحد المؤشـــرات المســـتحدثة برؤية عمان 2040، 
ويتبـــع أولوية الصحة والتوجه الاســـتراتيجي “نظـــام صحي رائد بمعايير عالمية “. وهو مؤشـــر مركب 

يقيس مســـتوى جودة الرعاية الصحية المقدمة في المؤسســـات الصحية في ســـلطنة عمان.
 

يهـــدف اســـتطلاع رضـــا المجتمـــع عـــن خدمـــات الرعايـــة الصحية فـــي دورتـــه الثانيـــة عـــام 2025م إلى 
قيـــاس مـــدى رضـــا المجتمع عـــن جـــودة الخدمـــات المقدمة فـــي المؤسســـات الصحية في ســـلطنة 
عمـــان مـــن خلال 6 محاور رئيســـية هـــي كالتالي: -الرضا عن الحالـــة العامة للمؤسســـة الصحية، والرضا 
عـــن الأطبـــاء، والرضا عـــن الممرضين،  والرضا عن الصيادلـــة، والرضا عن المواعيـــد والوقت، والرضا عن 

لتكلفة.  ا
 

الجديـــر بالذكـــر أن هنـــاك اختلافـــاً فـــي بعض المؤشـــرات الرئيســـية بيـــن الـــدورة الحالية للاســـتطلاع 
والـــدورة الســـابقة، حيـــث تـــم حـــذف وفصل بعـــض البنود واســـتحداث محوريـــن هما محـــور الرضا عن 
المواعيـــد والوقـــت  وكذلك  محـــور الرضا  عن التكاليف٫ والتي كانت معظم مؤشـــراتها متضمنه في 
محـــاور أخـــرى في اســـتطلاع الرضا عن خدمات الرعايـــة الصحية للدورة الأولى 2023م. وســـيتم لاحقاً 

تفصيـــل البنـــود التي تنـــدرج تحت كل محور مـــن المحاور الرئيســـية المكونة للمؤشـــر العام.



3خدمات الرعاية الصحية

أهم النتـــــــــــــائج

* بيانات عام 2023م تم احتسابها وفق المنهجية السابقة ، وبيانات 2025 تم احتسابها وفق المنهجية الجديدة.
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المؤشرات الرئيسية للرضا العام عن خدمات الرعاية الصحية

83.482.781.0 83.1الرضا عن المؤسسات الصحية

الرضا العام

57.063.1 55.964.2الرضا عن التكلفة

89.284.8 81.184.1الرضا عن الصيادلة

85.286.879.5 الرضا عن الممرضين
85.1

87.391.386.0 87.9الرضا عن الأطباء

72.176.972.8 72.9الرضا عن المواعيد

البريميمسندمظفارمسقط

82.384.680.4 81.7

الرضا العـــــام عن 

خدمات الرعاية 

الصحيـــــــة 

 81.8
%

ــن حـــالـــة  ــ ــا عـ ــ ــرضـ ــ الـ
المؤسسة الصحية

الرضا عن الأطباء

الرضا عن الممرضين

الرضا عن الصيادلة

% 87.1

% 82.5

% 85.4

% 83.4

% 71.8

% 60.9 الرضا عن التكلفة

الرضا عن المواعيد والوقت

جدول )1(: المؤشرات الرئيسية للرضا العام عن خدمات الرعاية الصحية وفق المحافظات 2025 )%(

2025
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الرضا العـــــام عن خدمات الرعاية الصحيـــــــة 

عماني

وافد

حسب نوع المؤسسةحسب الجنسية

حسب الجنسحسب الفئات العمرية

حكومية 

خاصة 

 + 50

29 - 18 

49 - 30 

80.783.781.479.780.3 81.0 84.5

61.158.159.660.052.2 59.5 62.2

83.383.685.682.686.2 85.4 86.1

85.086.085.485.892.0 88.0 85.3

86.188.987.086.792.8 87.7 86.1

69.973.573.967.673.1 73.3 69.4

الوسطىالظاهرةجنوب الباطنةشمال الباطنة شمال الشرقيةجنوب الشرقية الداخلية

80.982.882.280.684.5 82.8 82.1

ذكر

أنثى  % 81

 % 79.2

 % 81.8

 % 80
 % 86.7

 % 81.1
 % 81.4

 %85.4

%81.4
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الرضا عن حالة المؤسسة الصحيةأولًاً:

86.287.782.6 84.5الرضا عن حسن الاستقبال والتعامل

81.782.381.2 82.7الرضا عن الحالة العامة للمؤسسة

الرضا العام عن حالة المؤسسة الصحية

83.67881.8
الرضا عن تهيئة المبنى للأشخاص

83.5 ذوي الإعاقة

81.982.978.6 81.6الرضا عن نظافة دورات المياه

83.482.781.0 83.1

البريميمسندمظفارمسقطالمحافظات

جدول )2(: الرضا عن حالة المؤسسة الصحية وفق المحافظات 2025 )%(

% 82.5
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عماني

وافد

 % 79.8
 % 87.4

حكومية 

خاصة 

 % 80.3
% 85.4

 % 82.9

 % 81.4
ذكر

أنثى

حسب نوع المؤسسةحسب الجنسية

حسب الجنسحسب الفئات العمرية

 + 50

29 - 18 

49 - 30 

% 81.7
%82.8
%82.2

84.986.684.185.482.9 84.1 86.4

79.681.581.580.577.6 78.6 83.3

80.886.280.781.575.3 81.1 83.7

77.480.279.371.485.2 80.4 84.6

80.783.781.479.780.3 81.0 84.5

الوسطىالظاهرةجنوب الباطنةشمال الباطنة شمال الشرقيةجنوب الشرقية الداخلية
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الرضا عن الأطباءثاًنياًً:

البريميمسندمظفارمسقط

85.38986 87.5 الرضا عن معاينة / فحص الطبيب

88.592.688.5 88.2الرضا عن معاملة الطبيب

الرضا عن الوقت المستغرق مع الطبيب

الرضا العام عن الاطباء

90.593.893.1 90.2 الرضا عن المحافظة على الخصوصية

85.19380 86.3الرضا عن شرح خطة العلاج

87.28882.5 87.1

87.391.386.0 87.9

المحافظات

جدول )3(: الرضا عن الأطباء وفق المحافظات 2025 )%(

% 87.1
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حسب نوع المؤسسةحسب الجنسية

عماني

وافد

 % 85.0
 % 90.4

حكومية 

خاصة 

 % 85.1
% 89.4

 % 87.2
 % 84.0

أنثى

ذكر

حسب الجنسحسب الفئات العمرية

 + 50

29 - 18 

49 - 30 

% 84.6
%84.8

%86.0

الوسطىالظاهرةجنوب الباطنةشمال الباطنة شمال الشرقيةجنوب الشرقية الداخلية

8588.28784.591.8 86.4 85.6

86.589.887.885.192.5 86.8 85.8

89.791.388.490.596.2 90.6 90.1

82.887.384.684.888.8 85.2 82.3

86.487.787.588.494.5 89.6 86.7

86.188.987.086.792.8 87.7 86.1
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الرضا عن الممرضينثاًلثاًً:

85.286.776.7 84.3الرضا عن شرح الممرض للإجراء

87.28882.5 الرضا عن معاملة الممرض

المحافظات

87.1

الرضا العام عن الممرضين

81.787.277.3 83.5 الرضا عن المحافظة على الخصوصية

85.885.879.5 85.4الرضا عن الاهتمام بحالة المريض

البريميمسندمظفارمسقط

85.286.879.5 85.1

جدول )4(: الرضا عن الممرضين وفق المحافظات 2025 )%(

% 85.4
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حسب نوع المؤسسةحسب الجنسية

عماني

وافد

 % 83.0
 % 89.6

حكومية 

خاصة 

 % 84.0
% 87.2

 % 86.4

 % 85

أنثى

حسب الجنسحسب الفئات العمرية

 + 50

29 - 18 

49 - 30 

% 85.4
%85.3

%85.8
ذكر

84.384.784.183.491.4 88.3 84.4

86.487.787.588.494.5 89.6 86.7

83.183.882.384.990.5 83.4 81.8

85.187.484.785.192.3 89 86.4

الوسطىالظاهرةجنوب الباطنةشمال الباطنة شمال الشرقيةجنوب الشرقية الداخلية

85.086.085.485.892.0 88.0 85.3
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المحافظات

الرضا عن الصيادلةرابعاًً:

90.892.990.8 87.8الرضا عن شرح طريقة استخدام الأدوية

88.99091.4 86.5الرضا عن معاملة الصيدلي

الرضا العام عن الصيادلة

72.684.772.4 69.1الرضا عن شرح الأعراض الجانبية للدواء

البريميمسندمظفارمسقط

89.284.8 81.184.1

جدول )5(: الرضا عن الصيادلة وفق المحافظات 2025 )%(

% 83.4
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حسب نوع المؤسسةحسب الجنسية

عماني

وافد

 % 82.4
 % 85.3

حكومية 

خاصة 

 % 82.9
% 84.0

 % 83.6
 % 83.3

حسب الجنسحسب الفئات العمرية

 + 50

29 - 18 

49 - 30 

% 83.8
%83.4
%82.5

أنثى

ذكر

89.689.690.889.790.5 89.6 92

88.587.390.488.691 88.2 89.9

71.773.975.669.477.3 78.6 76.4

الوسطىالظاهرةجنوب الباطنةشمال الباطنة شمال الشرقيةجنوب الشرقية الداخلية

83.383.685.682.686.2 85.4 86.1
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الرضا عن المواعيد والوقتخاًمساًً:

62.561.467.2 64.8الرضا عن سرعة الحصول على موعد

78.284.273.4 78.9الرضا عن مواعيد المتابعة

الرضا العام عن المواعيد والوقت

75.48577.9 74.8الرضا عن الوقت المستغرق في العلاج

البريميمسندمظفارمسقط

72.176.972.8 72.9

المحافظات

جدول )6(: الرضا عن المواعيد والوقت وفق المحافظات 2025 )%(

% 71.8
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حسب نوع المؤسسةحسب الجنسية

عماني

وافد

 % 68.2
 % 82.5

حكومية 

خاصة 

 % 71.0
% 84.0

 % 71.0
 % 72.1

حسب الجنسحسب الفئات العمرية

 + 50

29 - 18 

49 - 30 

% 70.2
%72.2

%72.1

أنثى

ذكر

59.362.365.756.451.8 64.5 57.9

76.781.479.973.883.8 79.8 77.9

73.776.87672.783.6 75.6 72.5

الوسطىالظاهرةجنوب الباطنةشمال الباطنة شمال الشرقيةجنوب الشرقية الداخلية

69.973.573.967.673.1 73.3 69.4
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الرضا عن التكلفةساًدساًً:

البريميمسندمظفارمسقط المحافظات

جدول )7(: الرضا عن التكلفة وفق المحافظات 2025 )%(

55.964.25763.1الرضا العام عن التكلفة

% 60.9
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حسب الجنسية

عماني

وافد

 % 53.5
 % 66.6

حسب نوع المؤسسة

حكومية 

خاصة 

 % 50.9
% 65.6

حسب الفئات العمرية

 + 50

29 - 18 

49 - 30 

% 62.4
%61.1

%57.6

 % 60.5
 % 60.9

حسب الجنس

أنثى

ذكر

الوسطىالظاهرةجنوب الباطنةشمال الباطنة شمال الشرقيةجنوب الشرقية الداخلية

61.159.56052.2 59.6 62.258.1



خدمات الرعاية الصحية 18

أولا: المجتمع المستهدف وتصميم العينة

تـــم اختيار عينة عشـــوائية بســـيطة من مجتمـــع الســـكان العمانيين والوافديـــن المقيمين في ســـلطنة عمان بالفئة 
العمريـــة )18 ســـنة فأكثـــر(.  وقد شـــملت العينة الجنســـين بكافـــة محافظات الســـلطنة، ومن مختلف الأعمـــار ابتداء 

من 18 ســـنة فأكثر. 

بلغ حجم عينة الاســـتطلاع )2608( فرداً من المواطنين والوافدين المقيمين بســـلطنة عُمان )1590 من العمانيين، 
1018 مـــن الوافديـــن(. ويتيـــح حجم العينـــة المذكور الحصول على تقديرات لأغلب المؤشـــرات المـــراد الحصول عليها 
من الاســـتطلاع على المســـتوى الاجمالي لســـلطنة عُمـــان في حدود هامش خطأ لا يتعـــدى %3، وبدرجة ثقة في 

حدود 95 %.

ثانيا: جمع البيانات
تـــم جمـــع بيانـــات الاســـتطلاع خلال الفترة مـــن 3 فبراير 2025 الى 27 مـــارس 2025، عن طريق المقـــابلات الهاتفية 

.))Computer Assisted Telephone Interviewing , CATI وفق اســـتبيان إلكترونـــي

ثالثا: منهجية احتساب استطلاع الرضا عن خدمات الرعاية الصحية

طرأت بعض التغييرات في الاســـتبانة المســـتخدمة في الاســـتطلاع مقارنة بالدورة الســـابقة، حيث كان الاستطلاع 
يســـأل المبحـــوث عـــن مدى رضـــاه عن خدمات الرعايـــة الصحية على مقياس كمـــي يتراوح بين )راضي جـــدا وغير اضي 
جـــدا(، بينمـــا فـــي الـــدورة الحالية تـــم تغيير ذلك لتصبح الأســـئلة عن درجة تقييـــم بعض هذه الخدمـــات على مقياس 

يتراوح من )1-10(.

كمــا تــم حــذف وفصــل بعــض البنــود واســتحداث محوريــن همــا محــور الرضــا عــن المواعيــد والوقــت وكذلــك محــور الرضــا 
عــن التكاليــف، والتــي كانــت معظــم مؤشــراتها متضمنــه فــي محــاور أخــرى فــي اســتطلاع الرضــا عــن خدمــات الرعايــة 

الصحيــة للــدورة الأولــى 2023م . وبذلــك أصبــح عــدد المحــاور الرئيســية ســتة محــاور. 

 وبالاســتناد إلــى بيانــات اســتطلاع الــرأي حــول الرضــا عــن خدمــات الرعايــة الصحيــة تــم قيــاس المؤشــر العــام للرضــا عــن 

خدمــات الرعايــة الصحيــة عــن طريــق 6 محــاور رئيســية وهــي:

الرضا عن حالة المؤسسة الصحية. . 1

الرضا عن  الأطباء.. 2

الرضا عن الممرضين.. 3

حيث تم احتســـاب المتوســـط الحســـابي للمؤشـــرات الفرعية في كل محور ومن ثم احتســـاب المتوســـط الحسابي 
لـــكل محـــور، وبالتالـــي احتســـاب المؤشـــر العام للرضـــا عن خدمـــات الرعايـــة الصحية عن طريق المتوســـط الحســـابي 

للمحاور الســـتة. 

المنهجية

4. الرضا عن الصيادلة.

5. الرضا عن  المواعيد والوقت.

6. الرضا عن  التكلفة
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معدل الرضا عن المؤسسات الصحية

الحالة العامة لمبنى المؤسسة الصحية 

حسن الاستقبال واللباقة في التعامل من قبل موظفي الاستقبال 

نظافة دورات المياه بالمبنى

تهيئة المبنى للأشخاص ذوي الإعاقة 

معدل الرضا عن الأطباء

معاملة الطبيب واهتمامه بحالتك 

معاينة / فحص الطبيب 

شرح الطبيب لخطة العلاج

محافظة الطبيب على خصوصيتك 

الوقت المستغرق مع الطبيب

معدل الرضا عن الممرضين

معاملة الممرض

شرح الممرض للإجراء الذي سيقوم به

اهتمام الممرض بحالتك

الخصوصية في غرفة العلاج / غرفة المعاينة

الثقة في الممرض الذي قدم لك الخدمة 

معدل الرضا عن الصيادلة

معاملة الصيدلي 

شرح الصيدلاني لطريقة استخدام الأدوية 

 شرح الصيدلاني عن الأعراض الجانبية للدواء ) إن وجدت (

الرضا عن المواعيد والوقت

مواعيد المتابعة في المؤسسة نفسها 

سرعة الحصول على موعد عند الإحالة الى مؤسسة صحية أخرى 

الوقت المستغرق في العلاج

الرضا عن التكلفة

الرضا عن التكلفة

البنودالمحاور

المحاور الرئيسية المكونة للمؤشر العام والبنود التي تندرج تحت كل محور
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استمارة الاستطلاع

رقم الاستمارة:

رقم دورة 
2المسح:

استطلاع رضا المجتمع عن خدمات الرعاية الصحية

2025
الدورة الثانية

 البيانــات الشــخصية ســرية بموجب قانون الإحصــاء والمعلومات
 الصادر بالمرســوم الســلطاني 2019/55
ولــن تســتخدم إلا لأغــراض البحث العلمي

مقدمة الباحث

الــسلام عليكــم، معــك.............. مــن المركــز الوطنــي للإحصــاء والمعلومــات، نحــن نقــوم بعمــل اســتطلاع للــرأي العــام مــع 
كافــة المجتمــع حــول الرضــا عــن خدمــات الرعايــة الصحيــة، نرجــو منــك التفضــل بالاشــتراك بالاســتطلاع والإجابــة علــى بعــض 
الأســئلة البســيطة، ونؤكــد لــك علــى ســرية البيانــات، وقــد تــم اختيــارك فــي عينــة الاســتطلاع بطريقــة عشــوائية، والمكالمــة 
ســتكون مســجلة لأغــراض ضبــط الجــودة وســوف تســتغرق حوالــي خمــس دقائــق. هــل توافــق علــى الاشــتراك بالاســتطلاع؟
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البيانات التعريفية للمستجيب
رقم الهاتف: ....................................

نوع الهاتف: ثابت )أرضي(........... 1  نقال...............2
تاريخ المقابلة: /   /   2025

توقيت بداية المقابلة: .....................................

    نتيجة الاتصال:
تم الاتصال..............................  1. 
رقم خاطئ..............................  2. 
تعذر الاتصال............................  	. 
لا يوجد رد ...............................  	. 
الرقم مشغول ........................5. 

نتيجة المقابلة:
تمت............................            1. 
تمت جزئيا....................          2. 
رفض.........................             	. 
لا يوجد شخص مؤهل.......           	. 
تأجلت )سجل وقت إعادة الاتصال(5. 
انقطع الاتصال..............                	. 

لم يتم الاتصال..............                 	. 

اسم المبحوث )اختياري(..............................101

الجنسية؟102
عماني............................................ 1

وافد..............................................  2

انهِِ المقابلةالعمر         سنة )لو العمر أقل من 18 سنة(                                 كم تبلغ من العمر؟103

الجنس؟104
ذكر............................. 1. 

أنثى...........................  2. 

ما هو المؤهل الدراسي الذي حصلت عليهِ؟105

أمي..........................................1  	. 

يقرأ ويكتب.................................2	. 

ابتدائية......................................	5. 

إعدادية......................................		. 

ثانوية عامة..................................5	. 

تعليم أساسي )حلقة أولى( ...........	8. 

تعليم أساسي )حلقة ثانية( ............	9. 

دبلوم التعليم العام......................018. 

دبلوم بعد الثانوية.........................119. 

بكالوريوس/ ليسانس...................2101. 

ماجستير....................................111	. 

دكتوراه......................................121	. 

ما هي المحافظة التي تقيم بها؟106

مسقط1. 
ظفار 2. 
 مسندم	. 
 البريمي	. 
 الداخلية 5. 
 شمال الباطنة 	. 
جنوب الباطنة 	. 
 جنوب الشرقية 8. 
 شمال الشرقية 9. 
الظاهرة 01. 
الوسطى 11. 
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الرضا عن خدمات الرعاية الصحية
سنقوم الآن بسؤالك حول المؤسسة الصحية التي قمت بزيارتها:

201

خلال ال 6 أشهر الماضية هل خضعت أنت أو أحد أفراد أسرتك للفحص الطبي أو العلاج في أحد من 
المؤسسات الصحية:

نعم............................................. 1   -
لا  ............................................. 2    -

202

ما هي آخر مؤسسة صحية قمت بزيارتها خلال ال 	 أشهر الماضية؟
مركز صحي........................................................ 1   -

مجمع صحي....................................................... 2    -
مستشفى حكومي تابع لوزارة الصحة..................... 	  -
مستشفى حكومي تابع للجهات الأخرى................... 	  -

مستشفى خاص................................................ 5                           -
عيادة خاصة........................................................ 	  -

 كيف تقيم خدمات الرعاية الصحية التالية المقدمة بهذه المؤسسة الصحية على مقياس يتراوح بين 1 و10 حيث 1 تعني
:غير راض و10 تعنى راض جداً

 اختر الدرجة من )1 إلىالبندالمؤسسات الصحية:
لا ينطبق)10

203

الحالة العامة لمبنى المؤسسة الصحية . 1
حسن الاستقبال واللباقة في التعامل من قبل . 2

موظفي الاستقبال
نظافة دورات المياه بالمبنى. 3
تهيئة المبنى للأشخاص ذوي الإعاقة . 4

 اختر الدرجة من )1 إلىالبندالمواعيد والوقت:
لا ينطبق)10

204

مواعيد المتابعة في المؤسسة نفسها1. 
سرعة الحصول على موعد عند الإحالة إلى 2. 

مؤسسة صحية أخرى
الوقت المستغرق في العلاج	. 

 اختر الدرجة من )1 إلىالبندالأطباء:
لا ينطبق)10

205

معاملة الطبيب واهتمامهِ بحالتك1. 
معاينة / فحص الطبيب2. 
شرح الطبيب لخطة العلاج	. 
محافظة الطبيب على خصوصيتك	. 
الوقت المستغرق مع الطبيب5. 

 اختر الدرجة من )1 إلىالبندالممرضين:
لا ينطبق)10

206

معاملة الممرض1. 
شرح الممرض للإجراء الذي سيقوم به2ِ. 
اهتمام الممرض بحالتك	. 
الخصوصية في غرفة العلاج / غرفة المعاينة	. 
الثقة في الممرض الذي قدم لك الخدمة 5. 

انهِِ المقابلة
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 كيف تقيم خدمات الرعاية الصحية التالية المقدمة بهذه المؤسسة الصحية على مقياس يتراوح بين 1 و10 حيث 1 تعني
:غير راض و10 تعنى راض جداً

 اختر الدرجة من )1 إلىالبندالصيادلة:
لا ينطبق)10

207

معاملة الصيدلي. 1
شرح الصيدلاني لطريقة استخدام الادوية. 2
شرح الصيدلاني عن الاعراض الجانبية للدواء ) إن . 3

وجدت ( 

 اختر الدرجة من )1 إلىالبندالتكاليف:
لا ينطبق)10

208

تكلفة العلاج تم تغطيتها عن طريق:1. 
التامين الصحي	 
تحملها شخصيا	 
لا يوجد تكاليف	 
أخرى )حدد ....(	 

209

ما نوع التكاليف التي تحملتها شخصيا؟
الادوية فقط	 
المستلزمات الطبية فقط	 
جميع التكاليف	 
اخرى	 

 اختر الدرجة من )1 إلىما مدى رضاك عن التكلفة؟	 210
10(

 

اشكر المبحوث وانهِِ المقابلة: نشكرك على المشاركة معنا في هذا الاستطلاع
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